

## ГОРОДИЩЕ АК-КАЯ У СЕЛА ВИШЕННОЕ

Одна из самых интересных достопримечательностей Белогорска – городище Ак-Кая у с. Вишенное, которое попеременно принадлежало скифам, византийцам, хазарам, потому что практически во все времена, это был перекресток сухопутных торговых путей полуострова. Кстати и сейчас рядом проходит новая крымская трасса Таврида.

Находится Белогорское городище Ак-Кая неподалеку от визитной карточки Белогорска – знаменитой Белой скалы, с северной стороны. Это граница горного и степного Крыма, а само место идеально для строительства крепости, за что и было выбрано скифами как раз на рубеже перехода этого народа от кочевого к оседлому образу жизни.



## ИСТОРИЯ ГОРОДИЩА АК-КАЯ

Основали поселение IV веке до нашей эры, и в III – II вв. до н.э., это уже была полноценная крепость, столица позднескифского царства. Находилась она на плато – куэсте, которая с трех сторон защищена обрывами, а с четвертой пологой стороны была построена оборонительная стена. Имелись и крупные источники воды. Неподалеку протекает полноводная Биюк-Карасу, у подножия Белой скалы в гроте Кок-Коба есть родник.



На то, что это была именно столица указывает размер города – 10 га (типичные крепости тех времен не больше 3 га), толщина стен – до 5 метров. А большое количество находок ремесленных изделий со всего Причерноморья и более дальних мест говорит об оживленной торговле. Товары поступали из [Пантикопея \(Керчь\)](#), [Херсонеса \(Севастополь\)](#), Керкитиды ([Евпатория](#)), [Калос-Лимена \(Черноморское\)](#), Ольвии (Николаев), городов Средиземноморья.

Следы пожаров и другие печальные находки говорят о том, что город не только торговал, но и воевал.

Во II веке до н.э. скифский царь Скилур на территории нынешнего [Симферополя](#) построил новый город ([Неаполь Скифский](#)), и перенес столицу туда. После этого жизнь в Ак-Кая постепенно затихает, стены и башни перестают ремонтировать, они заплывают мусором, немногочисленное население в основном занимается сельским хозяйством. В начале нашей эры здесь строят новую крепость, размером всего в 1 га. Не просуществовав и века, она гибнет в пожаре, но люди продолжают жить на плато, и окончательно его покидают только в середине III в. н.э.

